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Symbolicky na Den dětí spouští Armáda spásy svou kampaň Nenechme je do toho
spadnout!, která je určená znevýhodněným dětem a mládeži. Pro ně provozuje
nízkoprahová zařízení, azylové domy a sociální bydlení, kde najdou útočiště celé rodiny.
Organizuje volnočasové, vzdělávací a rozvojové aktivity a akce pro své nejmladší klienty.

Zlomená srdce, pocity křivdy, rozvod rodičů, zaviněné průšvihy či problémy ve škole. Zvládnout
takové momenty je obtížné pro každého člověka v jakémkoliv věku. Uvědomujeme si, že dospívání
není snadným obdobím života, a proto v Armádě spásy nezapomínáme ani na služby pro
znevýhodněné děti a mládež.

Příběh klienta nízkoprahového zařízení pro děti a mládež

„Klient, říkejme mu třeba Michal, dostal ve svých 14 letech od Městského soudu v Brně nařízení k
výkonu společensky prospěšných činností pod hlavičkou Probační a mediační služby, se kterou jako
sociální služba aktivně spolupracujeme,“ začíná vyprávět sociální pracovník Petr Veleba a pokračuje:
„Při prvotním setkání byl Michal zprvu nesvůj, v minulosti měl už zkušenosti s jinými druhy zařízení,
které byly z jeho pohledu čistě negativní. Během prvních setkání jsme se s Michalem seznámili a
vysvětlili si, jak bude naše spolupráce probíhat.“

„Velmi mě překvapilo, že ke mně přistupovali rovnocenně, neměl jsem pocit podřízenosti a ponížení,“
popisuje Michal svou zkušenost s nízkoprahovým zařízením pro děti a mládež Lavina.

„To jsme jako sociální pracovníci samozřejmě rádi slyšeli. Velmi ocenil možnost diskuze nad situací,
která ho k nám přivedla, šlo o vandalismus pod vlivem alkoholu. Měl pocit, že nikoho nezajímalo
pozadí toho všeho, co k tomu vedlo, proto byl velmi rád, že si o tom s někým mohl promluvit.
Pocházel sice z rodiny, která netrpí finančním nedostatkem, ale byla v bodu rozpadu, rodiče se
rozváděli, neustále se hádali a Michal měl pocit, že se mu rozpadá svět. Poflakoval se se staršími
kamarády bezprizorně po ulicích a začal užívat návykové látky,“ doplňuje Petr Veleba.

V nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež se s Michalem domluvili na těchto bodech spolupráce:

„Díky tomuto programu a rozhovorům jsme měli s Michalem možnost rozebrat a specifikovat jeho
neefektivní trávení volného času (bloudění s kamarády bezcílně po ulicích, vandalismus), sociální
prostředí, ve kterém se běžně pohybuje (rodina, přátelé, škola), vzdělání a negativní návyky (alkohol,
jiné návykové látky). Díky vzájemné otevřenosti se nám komunikovalo velice dobře. Michal měl tak
možnost zpětně kriticky přehodnotit své chování, upřímně ho litoval a zároveň se i divil, že to neviděl
sám,“ dodává Petr Veleba.

„Jako hlavní přínos jsem vnímal naslouchání, diskuzi, trpělivost, poradenství, důsledky užívání
návykových látek, ukázání směru a jak řešit konfliktně a emočně náročné situace,“ hodnotí Michal.

„Naší spolupráci jsme v průběhu několika měsíců zdárně ukončili. Michal tak dokázal, že každý
problém má řešení, někdy stačí jen naslouchat a přijmout pomocnou ruku. Zlepšil se ve škole a
přestal užívat návykové látky,“ uzavírá příběh Petr Veleba.

Cílem Armády spásy je podpora celého rodinného systému ve prospěch nejslabšího člena rodiny,



tedy dítěte. Znevýhodněné děti mají často pocit, že se o ně nikdo nezajímá. Tyto pocity se poté
podepisují do každé oblasti jejich života. Mají často kázeňské i prospěchové problémy ve škole,
snadněji podléhají závislostem a drobné kriminalitě. Armáda spásy nabízí mnoho služeb, které těmto
dětem pomáhají, jak poradenstvím, tak smysluplnou náplní volného času.

Pro děti a mládež ve věku od 6 do 26 let poskytuje Armáda spásy v různých městech České republiky
12 nízkoprahových zařízení pro děti a mládež. Sociální pracovníci v nich poskytují klientům
informace, podporu, pomoc a předchází tak sociálnímu vyloučení. Mají profesionální přístup a užívají
srozumitelný způsob komunikace vzhledem k věku a schopnostem klientů. Služby jsou poskytovány
zcela bezplatně.

Armáda spásy podporuje i sociálně slabé či nefunkční rodiny, které z různých důvodů nezvládají plnit
všechny svoje funkce, zejména pak péči a výchovu dětí. Často se jedná také o rodiny v krizi, v
rozvodovém či porozvodovém stádiu. Pomoc se zaměřuje na zmenšení důsledků těchto jevů na dítě.
Děti ze znevýhodněných rodin jsou velmi často náchylnější k nevhodnému trávení volného času,
které může končit kázeňskými problémy ve škole, narkomanií, alkoholismem, či drobnou
kriminalitou. Centra Armády spásy těmto dětem nabízí smysluplné trávení volného času, mnoho
volnočasových aktivit, jako jsou kroužky, tábory, kluby a pokud je to potřeba, tak i sociální
poradenství.

Symbolicky na Den dětí Armáda spásy opět spouští svou kampaň Nenechme je do toho spadnout!, v
rámci které můžete pomoci i vy: https://www.darujme.cz/nenechmejespadnout
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